

PRESSEMITTEILUNG VOM 25. AUGUST 2009

PERROT DUVAL HOLDING S.A.

Jahresrechnung für das Geschäftsjahr 2008/2009

Perrot Duval korrigiert Zielvorgaben

Der Automatisierungsspezialist Perrot Duval (Perrot Duval Holding S.A.) verzeichnete für sein per 30. April 2009 beendetes 104. Geschäftsjahr einen Umsatzrückgang um 28,1 Prozent auf 60,7 Mio. CHF (84,4 Mio. CHF im Vorjahr) und einen Nettoverlust von 10,7 Mio. CHF (nach einem 2,5 Mio. CHF Gewinn im Vorjahr). Davon gingen 5,0 Mio. CHF auf Restrukturierungsmassnahmen und 1,2 Mio. CHF auf Wechselkursverluste im Zusammenhang mit der Konzernbeteiligung an Infranor Inter S.A. zurück. Für das Geschäftsjahr 2009/2010 strebt der Verwaltungsrat ein ausgeglichenes Konzernergebnis an.

Ungünstiges wirtschaftliches Umfeld

Die beiden grössten Beteiligungen von Perrot Duval Holding S.A. verzeichneten – bei gleichbleibender Kundenzahl – einen Rückgang ihrer Umsätze. So verringerten sich die Einnahmen von Füll Process S.A. (Prozessautomatisierung) um 24,6 Prozent von 8,9 Mio. auf 6,7 Mio. CHF, während der Umsatz von Infranor Inter AG (industrielle Automatisierung) – deren Geschäftszahlen für das Jahr 2008/2009 bereits am 18. August 2009 vorgestellt wurden – um 28,5 Prozent von 75,6 Mio. auf 54,1 Mio. CHF sank.

Bedingt durch diese Entwicklung verringerte sich die Bruttomarge um 12,4 Mio. CHF auf 35,0 Mio. CHF (47,4 Mio. CHF im Vorjahr), während sie – in relativen Zahlen – von 56,5 Prozent auf 57,6 Prozent des Konzernumsatzes zulegte, bedingt durch den überwiegenden Anteil von Kunden, die einen hohen Deckungsbeitrag beisteuerten.

Die operativen Ausgaben stiegen um 1,9 Mio. auf 42,5 Mio. CHF (40,6 Mio. CHF im gleichen Vorjahreszeitraum). Dieser Kostenanstieg ist im Einzelnen auf die (im Vorjahr nicht

angefallenen) Aufwendungen in Höhe von 5,0 Mio. CHF zurückzuführen, die der Gruppe im Rahmen der Neustrukturierung von Infranor Inter AG entstanden, während die übrigen Kosten insgesamt um 3,1 Mio. CHF sanken.

Das Ergebnis vor Zinsen und Steuern (EBIT) verringerte sich um 9,2 Mio. CHF (nach einem Gewinn von 5,2 Mio. CHF im vorangegangenen Geschäftsjahr). Einschliesslich der Wechselkursverluste in Höhe von insgesamt 1,2 Mio. CHF belief sich das Ergebnis im Geschäftsjahr 2008/2009 daher auf – 10,7 Mio. CHF (nach 2,5 Mio. CHF Gewinn im Vorjahr), wovon jedoch nur 4,5 Mio. CHF auf das operative Geschäft entfielen.

Der betriebliche Cashflow betrug 1,0 Mio. CHF (nach 4,6 Mio. CHF im Vorjahr), dies sind 1,7 Prozent vom Gesamtumsatz.

Konzernergebnis per 30. April 2009

Gegenüber dem 30. April 2008 (52,9 Mio. CHF) fiel die Bilanzsumme mit insgesamt 44,3 Mio. CHF spürbar tiefer aus. Verringert haben sich als wichtigste Posten die Forderungen aus Lieferungen und Leistungen (– 9,4 Mio. CHF auf 10,5 Mio. CHF) sowie die Warenvorräte (– 3,9 Mio. auf 10,6 Mio. CHF).

Per 30. April 2009 stieg die Nettoverschuldung von 2,8 Mio. auf 17,4 Mio. CHF (14,6 Mio. CHF im Vorjahr). Für die Beteiligung an Infranor Inter AG wurden mit den Schweizer Banken den neuen Gegebenheiten entsprechend angepasste Kreditvereinbarungen getroffen.

Bedingt durch das negative Jahresergebnis verringerte sich das Eigenkapital auf 2,6 Mio. CHF, was 6,0 Prozent der Bilanzsumme zum Ende des Berichtszeitraums darstellte (nach 27,0 Prozent im Vorjahr).

Ausblick

Die aktuellen Konjunkturschwankungen wirken sich zurzeit, vor allem im industriellen Bereich, noch negativ auf die Beteiligungen Füll Process S.A. und Infranor Inter AG aus.



Allerdings nutzen beide Unternehmen diese Situation, um sich mit der Entwicklung technisch erstklassiger Produkte in vielversprechenden Nischen neu zu positionieren, in denen ausschliessliche Spezialkenntnisse gefragt sind. Derzeit sind zahlreiche Projekte in Arbeit, deren Umsetzung jedoch Zeit braucht. Unter der Voraussetzung einer leichten Erholung im zweiten Halbjahr des Geschäftsjahres 2009/2010 geht Perrot Duval davon aus, dass das Unternehmen die Umsatzmarke von 40,0 Mio. CHF überschreiten und ein ausgeglichenes Jahresergebnis vorlegen wird.

Kennzahlen von Perrot Duval

1'000 CHF	2008/09	2007/08
Konsolidierter Umsatz	60'725	84'417
Veränderung gegenüber Vorjahr %	-28.1	7.2
Bruttomarge in % vom Umsatz	57.6	56.2
EBIT	-9'215	5'233
vom Umsatz %	-15.2	6.2
Nettoergebnis	-10'666	2'482
Umsatzrendite in %	-17.6	2.9
Cashflow aus Betriebstätigkeit	1'044	4'567
vom Umsatz %	1.7	5.4
Bilanzsumme	44'348	52'925
Eigenkapital	2'642	14'269
Eigenkapitalquote %	6.0	27.0

Der Jahresbericht der Perrot Duval Holding S.A. ist ab sofort als PDF-Datei auf der Website www.perrotduval.com verfügbar.

Weitere Informationen erteilt:

Nicolas Eichenberger, Vorsitzender des Verwaltungsrats

Perrot Duval Holding S.A.,

c/o Perrot Duval Management S.A., Place de la Gare 5, case postale, CH-1296 Coppet

Telefon +41 (0)22 776 61 44

E-Mail: nicolas.eichenberger@perrotduval.com

Genf, den 25. August 2009